

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年4月16日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期五 辛丑年三月初五 国内统一刊号 CN41—0049 总第8952期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

持续不断积累 太康刘寨跃飞

## 刘继标调研巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作

勉励刘寨依托文旅产业转型升级领跑全市乡村振兴

本报讯（首席记者 刘彦章 文/图）4月15日上午，市委书记刘继标再次来到自己坚持多年的扶贫联系点太康县老家镇刘寨行政村，看望基层干部群众，了解刘寨脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接进展情况。他指出，经过多年持续积累，刘寨先后经过调整农业种植结构、扶贫车间入驻文旅产业带动，村集体经济及农村发展道路越拓越宽，乡村振兴路径越来越明，希望刘寨

继续领跑全市，争做新时代乡村振兴的领跑者、带路人，在全市为乡村振兴举旗开路。

春天的豫东大地，树绿花红，万物争荣。一大早，刘继标就悄悄来到扶贫联系点刘寨行政村，刚下车，抬头看见了村党支部书记闫继昌，便一边笑着走上前打招呼，一边走进村党支部办公室和大伙儿握手道：“听说村里又添了新项目，走，咱们一起去看看。”

由广州一家公司全链条经营打造的刘寨生态文旅项目投资2000万元，加上

“新建的恐龙乐园去年旧历小年开业，春节期间非常火爆，最多的一天接待了4万多人，门票卖了近百万元，吸引了附近商丘、周口、亳州、开封的游客来玩。现在，占地180亩的田园综合体研学采摘游乐基地及温泉民宿、小火车环村观光项目正在加紧建设，争取五一节前开放。”闫继昌边走边介绍。

刘寨生态文旅项目投资2000万元，加上



刘寨行政村恐龙乐园一角。



## 三张“医卫名片”助力健康周口

见习记者 李林

2021年3月23日，习近平总书记在福建考察调研时强调：“人民至上，生命至上。人民的幸福生活，一个最重要的指标就是健康。健康是1，其他的都是后边的0，1没有了什么都没有了。我们在过去成绩的基础上，还是继续把卫生健康事业朝前发展。”

近年来，周口市坚持党的领导，以人民健康为中心，把“先进模式”创建贯穿卫生健康事业发展全过程，使社区卫生服务的“太昊模式”、公立医院综合改革的“郸城医共体模式”、社会办医的“周口模式”成为叫响全省乃至全国的“医卫名片”，既充分展示了新时代周口卫生健康事业的发展成绩，又为继续绘就周口特色添彩画卷打下了坚实基础。

“太昊模式”，一张社区卫生创新服务的名片

“真是太感谢咱们社区的家庭医生了，上门帮老人插尿管和输液随叫随到，社区康复锻炼更是不厌其烦。”社区居民严奶奶的家人谈起家庭医生的服务是一个劲地称赞。2021年2月10日，通过太昊路社区卫生服务中心的入户服务和康复锻炼，因脑溢血术后生活不能自理的严奶奶，竟然恢复了部分自理能力。看似奇迹，实非偶然。太昊路社区卫生服务中心签约家庭医生，使社区群众享有一个个性化健康服务成为可能，让无病预防、慢病管控、疾病诊疗更加精准，而这一切都离不开健康服务的创新。

只有创新家庭医疗服务，才能当好群众“健康守门人”。太昊路社区卫生服务中心创新智能健康服务，借助互联网技术和蓝卡智能信息平台，实现各服务项目数据互联互通；利用手机APP，激活电子健康档案的日常使用，将居民电子健康档案从“死档案”变成“活档案”，同时创造性地提供签约积分兑换服务。

基础的4家紧密型医疗服务集团，全面推进行政、人员、财务、业务、信息、绩效、药械管理“七统一”；扎实推进“放、管、服”改革，下放人事管理、资金分配、资源配置“三权力”；改革医保支付方式，建立总额预算、季度预拨、结余留用，超支不补“四机制”，构建由政府督导、行业管理、集团监管、社会监督四级医疗资金监督的管理体系；打破信息孤岛，实现集团间互联互通信息共享，检查结果互认，让信息多跑路、群众少跑腿，着力构建合理有序的就医新格局。

郸城公立医院医改，重在先行先试、破立结合。如今，4个医疗健康集团已经建成，4家县级医院错位发展特色鲜明，能力提升突飞猛进，乡镇卫生院重新焕发活力，医疗服务能力持续提升，医疗一体化及慢病管控效果初显，健康绩效可圈可点，县域医疗中心雏形初现，形成了县域综合医改的“郸城模式”。

2019年以来，郸城县先后7次受国务院医改领导小组邀请，在全国性会议上介绍经验，被国家卫健委评为“公立医院综合改革真抓实干成效明显先进单位”。

国家、省、市各级领导和专家对郸城医改模式和成效给予了肯定和赞誉，认为“郸城模式”领导有力、部门合力、措施得力、考核助力、结果给力，为健康中国建设提供了可复制、可推广的基层医改经验。

“周口模式”，一张社会办医先进典型名片

“民营医院发展的‘周口模式’，为保障人民健康、推动全市经济社会发展发挥了积极作用。”2020年11月27日至29日，在郑州国际会展中心举办的第十八届中国民营医院发展年会上，周口市副市长秦胜军就“周口模式”

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》。

文章强调，中国产生了共产党，这是开天辟地的大事变。这一开天辟地的大事变，深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程，深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神，永

远保持对人民的赤子之心。

文章指出，在波澜壮阔的历史进程中，中国共产党紧紧依靠人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，为中华民族作出了伟大历史贡献，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃，实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃，实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的，必须长期坚持、永不动

摇：中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的，必须长期坚持、永不动摇；中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是正确的，必须长期坚持、永不动摇。

文章强调，今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时候都有信心、有能力实现这个目标。我们完全可以说，中华民族伟大复兴的中国梦一定要实现，也一定能够实现。

## 刘继标对市文联工作作出批示

本报讯（记者 杜林波）4月12日，市委书记刘继标在市文联报送的《用心书写描绘周口跨越发展的春天——全市文学艺术工作汇报》上作出批示：“2020年，市文联围绕中心，服务大局，弘扬主旋律，打好主动仗，文艺活动精彩纷呈，文艺精品群芳斗艳，在‘大快上三五载，请君再看周口城’火热实践中，发挥了文艺鼓干劲、提士气的独特作用，汇聚了周口力量、讲好了周口故事、树好了周口形象、打造了周口名片。望再接再厉，让文艺融入周口高质量跨越发展的春天，以文艺出彩为周口添彩。”

4月13日，市文联及时召开党组会议和全体干部职工会议，传达

## 西华：300多架无人机飞防小麦病虫害

本报讯（记者 张猛 张志新 通讯员 彭世繁 文/图）进入4月中旬，凡是风和日丽的好天气，在西华县一望无际的麦田上空，成群结队的无人机便会不断轰鸣而过，将药物均匀地喷洒到小麦的叶面上（如图）。

艾岗乡铁炉村农民刘学敬看了高效的飞防作业后感慨地说：“高科技就是厉害，一架无人机顶几十个人打药，真是省工、省力、省时、省钱。”

西华是小麦种植大县，种植小麦百万亩。县委、县政府非常重视小麦管理。眼下，小麦条锈病、赤霉病易发，



## 经常“重温革命烈士的家书”

邹翔

习近平总书记强调，党员、干部要经常“重温革命烈士的家书”。随着党史学习教育的扎实推进，许多党员干部在重温红色家书中，追思先辈事迹，感悟初心使命。

革命烈士们用鲜血和生命写就的家书，是传承红色基因的宝贵精神财富。左权“愿以我的成功的事业，报你与我母亲对我的恩爱”的深情流露，寄托的是革命先辈炽热深沉的家国情怀。王若飞“一息尚存，终当努力奋斗”的铁血壮志，展现的是共产党人坚贞不渝的理想信念。家书里有深情，家书里有信仰，家书

是情感的纽带，也是鲜活的历史。

“儿女不见妈妈两鬓白，但相信你会看到我们举过的红旗飘扬在祖国的蓝天”“愿终身奔波，竭能力于万一，救人民于涂炭”“儿为伟大而生，光荣而死，是我做儿子最后的心意”……多读读红色家书，多了解家书背后的感人故事，我们就能更好地发扬红色传统、传承红色基因、赓续精神血脉。

今日谈

## 中央生态环保督察组公告

●进驻时间：2021年4月7日至5月7日

●专门值班电话：0371—65603600

●专门邮政信箱：河南省郑州市A428号邮政信箱

●受理举报电话时间：每天8:00至20:00

根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按相关规定交由被督察地方处理。

## 中央第五生态环境保护督察组向我市交办第七批举报件

4月15日，中央第五生态环境保护督察组向我市交办第七批9个举报件，其中淮阳区1件、太康县1件、商水县1件、川汇区2件、沈丘县1件、西华县3件。中央生态环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室已按程序交相关县（区）整改。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室

2021年4月15日